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SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE ABRIL DO ANO DE DOIS E VINTE E UM. 

Aos vinte e seis dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte um, reuniram-se 
ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 
Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto Bozoki 
n2 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de 
Deus o Senhor Arnaldo Pereira de Souza, Presidente em exercício declarou aberta a 
presente Sessão. Do Expediente expedido e recebido: Não houve. Matérias vindas do 
Poder Executivo: Não houve. Matérias vindas do Poder Legislativo: Não houve. 
Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e Vereadoras: Indicações: 
Indicação 037/2021- Autoria dos Vereadores: Alexandre Rodrigues Campos, Arnaldo 
Pereira de Souza, Douglas Brasileiro da Silva, Jansen Peixoto Barbosa, Joaquim 
Cassiano Teixeira, Juraci Honório Pereira e Veraluce dos Santos Dantas Santos e 
demais, "Viabilizar um estudo junto ao órgão competente para construir uma orla que 
liga a Avenida das Chácaras até o Balneário Pôr do Sol". Indicação 039/2021- Autoria 
do Vereador Jansen Peixoto Barbosa, "Viabilizar a reforma completa da Pronav e na 
mesma oportunidade que seja implantado cursos profissionalizantes e uma piscina 
aquecida. Indicação 041/2021- Autoria do Vereador Francisco Deuzimar Lima, "Solicito 
a Vossa Excelência para que viabilize a ampliação de iluminação pública do cemitério 
desta urbe. Indicação 042/2021- Autoria do Vereador Francisco Deuzimar Lima, 
"Solicito a Vossa Excelência para que seja incluído no Decreto Municipal n2 936/2021, 
a isenção dos alvarás pelo período de 180 (cento e oitenta) dias, podendo ser 
prorrogado conforme situação epidemiológica do nosso Município". Indicação 
050/2021- Autoria da Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, "Viabilizar a 
construção de banheiros públicos na Praça Pôr do Sol e eu seja colocado um lavabo e 
dois balanços infantis". Indicação 051/2021- Autoria do Vereador Juraci Honório 
Pereira, "Viabilizar a implantação de 03(três) poltronas para serem destinadas ao 
Posto de Saúde Central". Indicação 052/2021- Autoria do Vereador Joaquim Cassiano 
Teixeira, "Viabilizar a Canalização e o aterro do "Buracão". Indicação 053/2021-
Autoria do Vereador Laudir Abreu da Rosa Júnior, "Reconhecer a prática da atividade 
física e o exercício físico como atividades essenciais em estabelecimentos prestadores 
de serviços com essa finalidade em tempos de Pandemia- Covid-19". Indicação 
057/2021- Autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, "Solicitamos ao 
setor competente a possibilidade de reformar a pista de MotoCross do nosso 
Município". USO DA TRIBUNA: Fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, 
que após cumprimentos, falou da indicação feita por ele a respeito do espaço localizado na 
Avenida das Chácaras, conhecido como "Buracão", que as pessoas que moram nas 
proximidades têm seus imóveis desvalorizados justamente por isso, a idéia seria fazer um 
aterro e reflorestamento para que possa ser realizada uma pista de caminhada, dando mais 
lazer aos moradores daquela região e valorizando os imóveis, pediu o apoio do Vereador Juraci 
Honório que mora nas proximidades para que juntos consigam montar um projeto para 
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apresentar aos deputados a fim de conseguir recursos para ser aplicado no local. Comentou 
sobre a indicação do Vereador Jansen e disse que achou muito interessante e parabenizou a 
todos os Vereadores pelas indicações, muitas vezes elas não são atendidas de imediato, mas 
que sempre estarão cobrando uma resposta. Pediu para que fosse feita indicação solicitando 
ao Prefeito compras de cadeiras de rodas para deixar disponível a quem precise, comentou 
que dias atrás teve muitas dificuldades de conseguir uma cadeira de rodas para um paciente 
que necessitava. ORDEM DO DIA: 1° Projeto de Lei n9324/2021 "Dispõe sobre o recebimento 
de receitas e tributos pelo município de Sonora-MS, através de cartão de débito e crédito". 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso de explicações pessoais a Vereadora Flavia Porto da Mota 
Vasconcelos, que após saudações, falou da indicação 53/2021 em conjunto com os demais 
Vereadores a respeito das atividades físicas, ressaltou a importância dos exercícios que são 
realizadas em academias, pois aumenta a imunidade ainda mais em tempos de Pandemia, 
lógico que mantendo uma boa alimentação. Comentou sobre a indicação 057/2021 sobre a 
pista de MotoCross, disse que o esporte é tradicional no Município e devido a Pandemia o 
local se encontra abandonado, então a indicação tem por objetivo a reforma do espaço para 
que assim que a pandemia acabar poderá receber os turistas no nosso Município, e sobre a 
criação do Pie que tem como foco melhorar a aparência do Balneário Municipal onde é um dos 
pontos turísticos da Cidade, para que as pessoas possam ter uma visão mais bela desse local, 
citou como exemplo a Cidade de Bonito onde tem belos balneários. Fez uso da palavra o 
Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, que após cumprimentos, comentou sobre a indicação 
053/2021 feita por ele com o apoio dos Vereadores José Fábio, Francisco Deuzimar e a 
Vereadora Flavia Vasconcelos sobre reconhecer o exercício físico como atividade essencial, leu 
um trecho de uma reportagem da Universidade Federal de São Paulo relatando a importância 
dos exercícios físicos evitando uma série de doenças e fortalecendo o sistema imunológico, o 
Vereador complementou falando que os exercícios melhoram o funcionamento mental ainda 
mais em tempos tão difíceis devido a Covid, pediu que fosse incluso essas atividades como 
essencial e que serão respeitadas as medidas de seguranças, solicitou que o Líder do Prefeito 
levasse essa indicação ao Executivo e que assim pudesse ter uma resposta rápida. Fez uso da 
palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima, que após saudações, ressaltou a importância de 
tornar os exercícios físicos como atividade essencial falando dos benefícios que tais exercícios 
trazem ao nosso corpo e a nossa saúde, falou da indicação do cemitério onde a iluminação 
está precária e é de suma importância que seja atendida tal indicação. Falou da inclusão do 
alvará ao Decreto 936/2021 por 180 dias, disse que houve a suspensão do IPTU que é muito 
importante, mas que o alvará tem uma importância ainda maior, pois é pago mensalmente, 
ainda mais devido às dificuldades que vários empresários e comerciantes estão passando para 
pagar seus tributos devido à pandemia, finalizou desejando uma boa noite a todos. Fez uso de 
explicações pessoais o Vereador José Fábio dos Santos, que após cumprimentos, reforçou a 
importância das atividades físicas, parabenizou o Vereador Laudir pela iniciativa de fazer tal 
indicação. Disse concordar com as palavras do Vereador Deuzimar a respeito do Cemitério, 
falou que o local está esquecido e que quando o Senhor João, que faleceu, cuidava do 
cemitério tal lugar era mais zelado. Pediu que o líder do Prefeito solicitasse do Executivo 
explicação sobre a falta dos remédios básicos da Farmácia Municipal que até remédio do kit do 
Covid estão em falta, sabendo que veio dinheiro para aquisição desses medicamentos, disse 
que o mínimo é manter os remédios de uso básico em dia. Lembrou do ofício encaminhado 
feito pelo Vereador Laudir ao Executivo solicitando informações sobre os recursos gastos com 
o Covid, reforçou o pedido dizendo que o ofício foi feito a mais de quinze dias e que4é o 
momento no obtiveram resposta. Finalizou sua fala agradecendo a presença de todos e 
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desejando uma boa noite. Fez uso da palavra o Vereador Juraci Honório Pereira, que após 
cumprimentos, comentou sobre a indicação feita por ele a respeito das poltronas para o Posto 
Central, disse que tal indicação já foi feita na gestão passada e que está novamente fazendo o 
pedido, pois será de grande uso para realização de pré- consultas dando um maior conforto 
aos pacientes. Ressaltou a importância da fala do Vereador Joaquim sobre o "Buracão", disse 
que a região realmente precisa de um cuidado especial e se comprometeu com o Vereador 
Joaquim a procurar soluções e buscar recursos para melhorar o local. Finalizou sua fala 
agradecendo a oportunidade e desejando uma boa noite a todos. Fez uso da palavra o 
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, comentou sobre o projeto aprovado na sessão e disse 
que o mesmo é muito importante, pois irá facilitar as pessoas a pagarem suas contas com a 
Prefeitura, lembrou de uma indicação feita na gestão passada que tinha como teor o 
monitoramento da entrada da cidade, com o intuito de dar mais segurança à população visto 
que tal pedido foi feito após o roubo no Banco do Brasil gerando pânico entre os moradores, 
pediu que fosse feito novamente a indicação e sugeriu ao Executivo que elaborasse um projeto 
para que pudesse colocar em pratica tal pedido facilitando o trabalho das policias civis e 
militares. Fez uso de explicações pessoais a Vereadora e 22 Secretária Veraluce dos Santos 
Dantas Santos, que após saudações, falou da indicação feita em conjunto com a Vereadora 
Flavia em relação a pista de MotoCross, disse que foi cobrada por muitas pessoas sobre tal 
pedido e que assim que acabar a pandemia esse esporte será muito realizado no Município. 
Comentou sobre a visita realizada no Assentamento, acompanhou as mercadorias que foram 
trazidas a cidade e foi também visitar a região do Piquiri e solicitou ao jurídico da Câmara para 
que a Assistente Social fizesse uma visita para as pessoas que moram naquele local, pois as 
mesmas precisam de assistências. Disse que nunca deixou de trabalhar, que sempre está nos 
postos de saúde, gerencias e que faz isso há anos e que jamais deixará de trabalhar, disse que 
esteve na farmácia e que o Vereador não precisa falar em tribuna dos problemas e sim 
procurar as pessoas adequadas para resolver os problemas, e que em reunião com a Simone, 
responsável pela farmácia, e o Prefeito Enelto foi informada que daqui uns quinze dias estão 
disponíveis todos os remédios, disse que não deixará de ajudar o povo, que sempre ajudou 
sem ganhar nada e que ajudará ainda mais, pois o povo que paga seu salário, parabenizou os 
Vereadores pelas indicações e parabenizou o prefeito pelo belo trabalho que está 
fazendo,deixou claro que não ganhou para puxar saco de ninguém e que quando precisar 
comprar irá cobrar e quando precisar elogiar irá elogiar também. Finalizou sua fala 
agradecendo a oportunidade e desejando uma boa noite a todos. Fez uso da palavra o 
Vereador e 19 Secretário Alexandro Rodrigues de Campos, que após cumprimentos, 
comunicou que dia 08 de abril juntamente com a Igreja Adventista irá estar fazendo um Drive 
Thru em frente a praça para arrecadação de alimentos que será destinado para as pessoas que 
estão passando por dificuldades nesses tempos de pandemia, nos deparamos todos os dias 
com várias pessoas pedindo ajuda, sabendo da grande dificuldade de empregos na cidade que 
acabam afetando muitas pessoas, pediu a ajuda de toda população e dos demais Vereadores, 
finalizou desejando uma boa noite. Fez uso da palavra o Vereador e Presidente da Câmara 
Arnaldo Pereira de Souza, que após cumprimentos, parabenizou os Vereadores pelas 
indicações, todos em prol da população, agradeceu a participação de todos desejando uma 
boa noite. E nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão. E eu Alexandro Rodrigues de Campos 1° Secretário, lavrei a presente Ata que. 
após lida, discutida e se aprovada, vai assinada por mim e pelo Presidente. 


